

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

一个帮残疾妈妈卖玉米的10岁小女孩
一个在暑假替父亲卖莲子的准女大学生
感动很多网友,网站发起寻人活动

“莲子妹妹”想跟媒体说 “我只想永远本色地过我宁静的生活”

该不该打扰“玉米妹妹”、“莲子妹妹”的正常生活?网友想把这件事儿说清楚
“看到一棵花草心生欢喜就可以了,不必要刨根问底”
“实际是在寻找一种自立,一种坚强,一种对父母的感恩,一种对理想的追求”

□晚报记者 张璇/文 周雨/图

“玉米妹妹”,你真了不起

她是个10岁小姑娘,在市一院对面卖玉米,她的妈妈残疾,还在上小学的她就背负起了生活的重担。

每卖一根玉米,她都认真记一下账,累了就躺在地上睡了,尽管大太阳很晒,但依然睡得很香。

获悉了双双的事情后,不少网友都专程去买她的玉米,称赞她“玉米妹妹了不起”。

——李海琳——:今天(18日),玉米妹妹的玉米卖得很火爆,很多人买,上午还有个人过来一下子把剩下的全买走了。下午,玉米妹妹蹬着三轮车带着妈妈又回家里拿货了。

帅牛:不说别的,先顶一个!赞!

幽兰美:好感动啊,孩子好懂事啊,这么小,却要干那么多的活,有点想吃双双煮的玉米了。

“玉米妹妹”:“我想早点赚够钱把弟弟接过来……”

17日上午,紫荆山路与东大街向东200米路南的丁字路口拐角处支着一口大锅,里面煮了一锅玉米,用塑料布盖着。

卖东西的是一个中年女子,黑黑瘦瘦的,因为腿脚不便,很少起身。有生意的时候,一个穿碎花裙子的小女孩就迎上去。

摊子旁是一大片剥下来的玉米皮,女孩撮起一大捧扔进路对面的一个垃圾箱里,地上零零星星还掉下来几片,女孩又一点点拾起来,往返了好几次才清理干净。

女孩叫李双双,今年10岁,在回民二小读



书,开学就要上五年级了。中年女子是双双的妈妈王会兰,她只有40岁,可是头上却有不少白发,看起来远比实际年龄要大的多。双双的爸爸和弟弟都在许昌老家。

“妈妈,你喝,我不渴。”双双把买回来的一杯饮料插上吸管,送到妈妈嘴边,看着妈妈喝了两口才笑了。

“你喝你喝,我感冒还没好,一会儿喝板蓝根。”王会兰舍不得喝完,又递给女儿。母女俩推让了半天,小小一杯饮料还剩下大半杯放在那儿了。

王会兰说,她小时候因病打钉右腿落下了残疾,现在走路也是需要慢慢挪。

说起女儿,王会兰自豪中又带着点心酸:不光是放假,平时放学后双双也常常来帮她卖东西,“俺姐可懂事,我腿脚不方便,全指着俺姐帮忙了……”

“我想要一辆自行车……”说起自己的小愿望,双双笑了,“我上学走路就行,也不远,我想帮妈妈进货,早点赚够钱把弟弟接过来……”

马艳丽 发现“莲子妹妹”

7月2日,河南老乡、著名服装设计师马艳丽在微博上发表了一幅一位女大学生在街头边读书边卖莲蓬的照片及一段文字:

郑州街头,看到路边这位卖莲子的姑娘,匆匆路过她身边时看到她手里的英文课本使我又转身回来,一位读英语专业的学生。读大一,暑假替父亲出来卖莲子。没人的时候复习英文,向她学习。

回忆起当时的情景,马艳丽说,当日在郑州办事,已经快晚上7点了,和一个朋友约了见面,走到淮北海街和陇海路交叉口时,偶然发现了这个卖莲蓬的姑娘。

虽然当时摆摊的人很多,但姑娘清秀的脸庞和手上拿的课本吸引了她。“这个小女孩自强、奋斗的精神感动了我,所以拍下来发到网上,让大家分享这份感动,让更多的人了解质朴的河南人。”

maomao198864毛毛虫:呵呵,就是挺感人的!大一就知道挣钱,为家里分忧解难!值得我们学习!

逍遥76853163:这个女孩的行为值得大家尊重,毕竟依靠自己的双手赚钱,为自己的学费、为自己的父母、为自己的未来!

刘明俊Tom-liu:天道酬勤!希望莲子妹妹能取得成功!



你们帮找找失主 不要宣扬我了 捡1万块钱 这点小事 不用让别人知道啦

□晚报记者 石明顺

7月15日晚11点,郑东新区小背篓饭店服务员小范在宿舍门口附近的台阶上,发现一块白色的东西。捡起后发现是一沓现金,现金外包缠的银行封条还很完整。

“可能是在对面饭店吃饭的客人丢下的。”小范环顾四周,离她不远的地方有两个饭店保安。

“是不是你们饭店的顾客丢钱了?”两名保安听她这么一说也愣住了,一起点查了那沓现金,整整一万元,像是刚从银行取出的。3人赶快报了警。

民警郭东贤立即前往,点查完现金后,调出饭店监控查找失主,可灯光昏暗,监控画面始终看不清楚,一万现金被警察带回派出所等待失主认领。

昨天,饭店保安崔永胜致电晚报热线,希望通过晚报尽快找到失主。

记者来到小范上班的饭店说明来意后,饭店负责人表示并不知情。经过小范的一番描述,饭店负责人这才推断出拾金不昧的姑娘叫范亚敏。

“事情经过给你们说说,你们帮我找找失主,我个人就不要宣扬了,一点小事,不用让别人都知道啦。”小范在电话里说。

“这钱是在银行柜台交易的,包现金的封条上有银行柜台员的名字,根据信息在银行可以查出这一万块钱的真正失主。”民警郭东贤说。

丢钱的失主,请你尽快跟郑东新区派出所商务区接警点或者晚报热线67659999联系。

“莲子妹妹”心语

此微博发出后,迅速引起网友的热评和转发。不少网友称赞“莲子妹妹一边学习,一边劳动,如此懂事,值得学习”。

7月7日,一家论坛发起了寻找“莲子妹妹”的活动。在网友们的积极参与下,7月15日终于在街头找到了“莲子妹妹”。

“莲子妹妹”叫刘翠,是商水县人。今年参加完高考后就帮家人在郑州街头卖莲子。

昨天下午,“若即若离”在论坛上发帖称:卖莲子准大学生翠翠发来短信,“以后若有其他媒体问我,你可以对他们说:我只想永远本色地过我宁静的生活”。同时翠翠还拒绝了一家媒体的爱心捐助。



图片来自马艳丽微博

“我只想永远本色地过我宁静的生活”

新闻围观

该不该找

7月7日,在网上发起寻找“莲子妹妹”活动时,就有一些网友认为不该打扰她的正常生活。

运动-美:找到又能怎么样,改变别人的生活很有趣?

细雨霏霏:不要找了,不打扰为好。看到一棵花草心生欢喜就可以了,不必要把她刨根问底,刨出来,除了泥土,还是泥土,也许还会有牛粪;除了草根,还是草根,也许还有腐叶。折腾,对花草无甚益处。

十七朵梅花:为什么要找她?不要以所谓的善意来无故打扰别人的生活!

“若即若离”:关注可能会让她觉得不自在。但也许她真的有困难,关注后可以帮她一把,让她体会到社会的关怀。大家辩证地看吧。

中原崛起:寻找卖莲子的女大学生,实际是寻找一种自立,一种坚强,一种对父母的感恩,一种对理想的追求,就是寻找一种美丽。

该不该“炒”

大米呢大米:很普通的一个姑娘,有啥可炒作的。

我才是王丽红:这有什么啊 我还卖过气球呢。大惊小怪,在郑州,这也是很常见的。每个人都在努力让自己过得更好。

拿相机的马健:不是我太过平淡,这样的年青人很好,这种精神是很多人缺少的,但我也要说的,咱们的心理不要太过矫情,“暑假替父亲出来卖莲子”,其实已经是成年人,理应为家庭出一份力,这是她应该做的。

马小坤:这种事情在生活中早就见怪不怪了,无论是大学生还是打工仔,都有义务去帮助父母分担家庭负担,生命必须承受这些,不须人们怜悯。